



热线 86901890



# 一场有关初心的考试

舒幼民/文

在不忘初心、牢记使命主题教育在全市广大党员中深入开展之际，我们迎来了新中国成立70周年的喜庆日子，正当大家喜迎佳节之时，今年第18号台风“米娜”却和我们不期而遇，大有正面袭击我市之势。国庆长假该怎么过，是按原定计划度假旅游休闲，还是放弃这一切全身心地投入到防御抗击“米娜”的战斗中？全市广大党员做出了坚定的选择，全力投入防御“米娜”的战斗中。

这是一场真正的不忘初心的考试。作为一场突如其来的台风，它的到来是不以人们的意志为转移和左右的，但它给我们带来的结果却是可以随着我们的意志而改变的。9月30日、10月1日，随着防台应急响应步

## 新规

青海省第十三届人大常委会第12次会议近日审议通过的《海西蒙古族藏族自治州促进枸杞产业发展条例》规定，生产、加工枸杞及其产品过程中，禁止使用焦亚硫酸钠及其替代品。该条例将从2019年11月1日起施行。



## 用钉子精神促进整改落实

马全和/文

日前，台州市审计整改工作视频会议召开，我市各相关部门负责人在温岭分会场参加会议。会议指出，审计问题整改工作必须坚持目标导向、问题导向和结果导向，对标高质量、聚焦补短板，以钉钉子精神狠抓问题整改落实。（详见本报9月30日1版）

抓整改落实，就是抓作风建设。工作作风与整改落实息息相关，作风疲软，或者作风不硬，跟不上整改落实步伐，整改落实工作很难有起色，甚至沦为纸上谈兵。

如果在整改落实过程中，忽视了作风建设，势必会走上一条错误路径。只有打造优良的工作作风，确保件件有着落、事事有回音，整改落实才能照进百姓的现实生活，让人民群众走向幸福生活的春天。

不过，逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。我们应该看到作风建设的脆弱性、复杂性和长期性，明白这样的道理。对于作风建设而言，“钉子精神”是一个很现实的落脚点。因为只有发扬“钉子精神”，坚持不懈、持之以恒，方可步步为营，打造出优良作风，来保证整改落实的到位。也就是说，用“钉子精神”打造优良作风，用优良作风促进整改落实，我们则可以将所有问题迎刃而解，有效防范和化解各类风险，全面提升政府的执政能力和水平，推动经济社会高质量发展。

“钉子精神”最好能固化于法律制度之中。虽然人之初、性本善，但苟不教、性乃迁。把初心、使命、目标等统统写进法律程序之中，不管内心是否愿意，都必须按照指定的方向前进。于是，人们便如钉子一样，坚持干事、干成事，从而养成一种优良品质，进而成为源源不断的发展动力。而法律制度，就是最为原始的一种动力所在。

“钉子精神”期待打破领导干部终身制。领导干部是我们社会的风向标。如果领导干部不干事、干坏事，就会带坏一批人。有鉴于此，我们必须打破领导干部的终身制。抓早抓小，在减少危害的同时，倒逼领导干部奋发有为。

从客观上讲，“钉子精神”是优良作风的底蕴，优良作风是整改落实的关键。因而，在整改落实的过程中，要以“钉子精神”为要、以“钉子精神”为纲、以“钉子精神”为先，把“钉子精神”贯穿整改落实的始终，大力倡导能者优先的用人原则，积极引导领导干部整改自律、提升素养，以此走出一条高质量的科学管理之路，打造领导干部的优良作风，激活领导干部的内生动力，进一步架构人民幸福生活的聚宝盆，使人人都能够分享整改落实的红利。

## 路通先要民心通

刘云海/文

9月27日，对于我市西南部地区的人们来说，是一个值得铭记的日子。这一天，温岭泽国至玉环大麦屿疏港公路（G228）工程正式通车，这意味着我市西南部地区从此有了第一条高等级公路。这一刻，沿线群众期盼了很久。从这一刻起，我市西南部地区迎来了广阔的发展机遇和美好的前景。（详见本报10月8日2版）

近年来，随着城市化进程的加快和框架的拉大，对于路网格局要求也越来越高。公路其实就像电脑一样，单一电脑的配置即使再高，如果没有互联网，也无法真正实现其功能和价值。一座城市，路网建设如果滞后，必然导致交通受限制，安全有隐患，出行不顺畅，拥堵也更明显。正所谓“要致富，先修路”，推进路网建设无疑是统筹城乡发展的重要举措。

当前，由于历史及其他原因，在城市进程快速化和出行需求复杂化的推动下，原有路网格局的弊端已逐渐显现出来，并成为阻碍交通发展和康庄工程建设的一个重要因素。在此前提下，温岭西南部大动脉的打通，无疑是我市一项实实在在的民生工程。

当然，推进路网建设并非是一件容易的事情，除了有赖于政府相关部门的大手笔和大智慧，还需要广大市民的大力配合。比如，在路网建设的过程中，必定会涉及一些拆迁问题，也就会触及到部分村民的切身利益，希望相关村民能以大局为重，在大体利益不受损害的前提下，对征迁铺路多一些理解和支持。又比如，在开路施工中，必然会对原有的交通造成一定的妨碍，也会对现有的出行与生活带来较大的影响，这些也希望每个人都能积极配合施工，克服暂时的困难。

让更多的路网建设带来便捷，当全新的路网格局形成之时，我们的城市与乡村就会变得更加四通八达，我们的出行也就会变得更为顺畅。

## 让校园食堂成为食品最安全的地方

刘洪/文

日前，温岭镇人大组织市、镇人大代表对辖区校园食品安全开展专项视察，镇市场监督管理所、食安办、行政执法中队等共同参与。代表们先后来到江厦三小、青屿小学与中心小学等三所学校，重点检查了食堂硬件设施、从业人员操作是否符合规范要求，用具清洗消毒、食品留样及食品仓库管理是否按规范落实等一系列食品安全工作。（详见本报10月8日3版）

学校食品安全，直接关系到学生

的健康和安全，稍有疏忽，极有可能会造成群体性的事故，给学生的身心健康和生命安全带来严重的后果。近些年来，各地中小学校餐饮安全事件时有发生，引发了社会高度关注，也给我们敲响了警钟。校园食品安全工作仍存在薄弱环节，容不得半点马虎。

让孩子在学校里吃得安心和放心，是全社会的重大课题，也是各级政府义不容辞的重大责任。如果说食品安全是必须牢牢守住的底线，那么孩子的食品安全无疑是底线中的底线，因此，对于校园食堂必须要加强监管，让其成为食品最安全的地方。

首先，监管部门应守土有责。由

于各种原因，长期以来，校园食堂游离于正常监管之外，有些地方的监管部门把校园食堂推给教育部门，很少过问，为食堂食品安全事件埋下祸根。因此，不论是职能部门还是教育主管部门，都应当加大监管力度，并做到常态化、制度化，绝不能让校园食堂成为监管的盲区。

其次，学校管理者应尽职尽责。学校要重视食堂安全，将其放在和教学质量同等重要的位置，实行校长负责制，任何时候都不能放松。同时，完善各项卫生控制制度、岗位安全职责和违规处罚措施，倒逼食堂经营者把食品安全真正当回事。

除了上述常规方法之外，笔者以

为，还可以采取一些更有针对性的举措。比如，成立学校膳食委员会，由学生、家长和教师代表组成，直接参与学校食堂的管理和督查。再比如，效仿“明厨亮灶”模式，在厨房、配餐间等安装监控摄像装置，实现食品制作实时监控，让校园食堂变成透明食堂，自觉接受学生、家长和社会的监督。此外，还可以推广“校长陪餐制”，让学生的一日三餐由校领导陪着吃，从而确保学生吃出营养和安全。

总之，只有多措并举，加强监管，严格落实食品安全管理制度，才能有效保障广大学生的身体健康，校园食堂才能成为食品最安全的地方。

## 用行动缅怀和致敬英雄

孙维国/文

烈士功勋彪炳史册，革命精神永垂不朽。今年9月30日是第六个中国烈士纪念日，当天上午，我市在烈士陵园举行向革命烈士敬献花篮活动。（详见本报10月1日1版）

天地英雄气，千秋尚凛然。中国烈士纪念日到来之际，从政府到民间，从社会到个体，举行了各种形式的纪念活动。无数英雄先烈是我们民族的脊梁，是我们不断开拓前进的勇气和力量所在。崇尚英雄，缅怀先烈，是为了永远铭记革命先烈的丰功伟绩，永远继承革命先烈的伟大理想，永远学习革命先烈的奋斗精神，走好我们新时代的长征路。

英雄远去，精神永存。作为个体，今天该怎样崇尚英雄、缅怀先烈？这一问题绝非是说大道理，而是摆在每个人面前的现实命题，也是每个人需要做好的人生答卷。对革命先烈最好的缅怀和致敬，就是内化于心，外化于行，将崇尚英雄，缅怀先烈落实到日常生活和工作之中，使之成为一种高度的内心和行动自觉。

以此观之当下，有一个现实问题是无法回避的。如果给现代年轻“追星一族”出一张试卷，问问他们知道哪些“流量明星”，他们如数家珍，一一报来。如果再问问他们是否知道黄继光、杨根思、董存瑞、罗盛教等革命先烈的英雄故事，恐怕知之甚少。

在此现实背景下重新看“追星一族”，特别是认真审视追星群体中的“脑残粉”，无论是从“追星一族”个人成长而言，还是社会发展进步层面观之，如若大家特别是年轻一代对革命先烈、民族英雄不了解、不关注，却对明星八卦追捧沉迷，追星追到“脑残”之程度，无疑是值得全社会深思的问题。

一个民族的复兴需要强大的物质力量，也需要强大的精神力量。为祖国的发展付出青春、甚至献出生命的英雄，永远值得我们缅怀和致敬。中华民族是一个崇尚英雄、学习英雄的民族。无论经历怎样的沧桑巨变，英雄的精神都始终激励着我们砥砺前行。用行动铭记和致敬英雄，学习英雄最富有价值的人生追求和奋斗精神。抓住青春宝贵的时光，让青春因拼搏而精彩，在奋斗中发挥最大光和热，这是新时代对年轻人的召唤，也是新时代年轻人应有的担当和情怀。